



WP.3211.26.2024- odp.1

Opole, 28.03.2024 r.

PISMO DO WSZYSTKICH POBIERAJĄCYCH SPECYFIKACJĘ WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Zarząd Dróg Wojewódzkich w Opolu w odpowiedzi na pytania zadane przez wykonawcę do postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: „Wykonanie oznakowania poziomego w ciągu dróg wojewódzkich na terenie działania Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu w roku 2024”, wyjaśnia poniżej.

Pytanie 1:

Zwracamy się z prośbą o wskazanie jakiego typu piktogramy należy wykonać w ramach pozycji kosztorysu ofertowego nr 6 tj.: Oznakowanie poziome jezdni farbą drogową akrylową - strzałki i inne symbole malowane ręcznie w ilości 650 szt.? Czy Zamawiający oczekuje wykonania symboli P23 i P26? Cena za wykonanie np. strzałki znacznie różni się od wykonania np. symbolu P26 dlatego zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie co ma być wykonane w ramach wskazanej pozycji aby dokonać rzetelnej wyceny.

Odpowiedź 1:

Opis pozycji nr 6 kosztorysu ofertowego obejmuje wykonanie między innymi symboli P23 i P26 (zgodnie ze zleceniem określonym przez Zamawiającego w trakcie realizacji zamówienia).

Pytanie 2:

Jaki zakres oznakowania poziomego wymaga trasowania?

Odpowiedź 2:

Zakres oznakowania wymagającego trasowania uzależniony jest od ilości wykonanych nakładek oraz oznakowania przeznaczonego do odnowy.

Pytanie 3:

W związku z tym, że oznakowanie grubowarstwowe za pomocą mas chemoutwardzalnych w zakresie przejść dla pieszych co do zasady wykonuje się jako oznakowanie strukturalne – struktura nieregularna – zwracamy się z prośbą o wskazanie, czy Zamawiający wyraża zgodę na wykonanie przejść dla pieszych w takiej właśnie technologii?

Odpowiedź 3:

Zamawiający wyraża zgodę na oznakowanie poziome przejść dla pieszych w technologii oznakowania strukturalnego – strukturze nieregularnej.

Pytanie 4:

Prosimy o wskazanie czym się różni wykonywanie oznakowania poziomego linii segregacyjnych sprzętem ręcznym od malowania mechanicznego? Czy jest to kwestia zlecenia ilości oznakowania do wykonania np. w jednym ciągu jezdni, czy są to jakieś „łaty” do wykonania w zakresie linii wykonywanych sprzętem ręcznym? Prosimy o

wskazanie w jaki sposób ma to rozumieć Wykonawca? Dotyczy oznakowania cienkowarstwowego.

Odpowiedź 4:

Malowanie ręczne dotyczy elementów drobnych np. znaki poprzeczne, uzupełniające.

Pytanie 5:

Czy w zakresie oznakowania poziomego wykonywanego za pomocą mas chemoutwardzalnych, wykonywane mechanicznie - oznakowanie strukturalne – można wykonać oznakowanie strukturalne typu spot-flex?

Odpowiedź 5:

Zamawiający nie wyraża zgody na wykonanie oznakowania typu Spot-flex.

Pytanie 6:

Prosimy o wyjaśnienie czy w przypadku przeprowadzenia pomiarów i badań laboratoryjnych Wykonawca może badania wykonać samodzielnie własnym, certyfikowanym sprzętem czy musi skorzystać z niezależnego laboratorium drogowego?

Odpowiedź 6:

Zgodnie z zapisami określonymi w Specyfikacjach Technicznych (stanowiących integralny załącznik do SWZ) w pkt. **2.3. Badanie materiałów, których jakość budzi wątpliwość:** Wykonawca powinien przeprowadzić dodatkowe badania tych materiałów, które budzą wątpliwości jego lub Inspektora, co do jakości, w celu stwierdzenia czy odpowiadają one wymaganiom określonym w aprobacie technicznej. Badania te Wykonawca zleci IBDiM lub akredytowanemu laboratorium drogowemu. Badania powinny być wykonane zgodnie z PN-EN 1871:2003 [6] lub Warunkami Technicznymi POD-97 [9].

Jednocześnie zapisy pkt. **6.3** Specyfikacji Technicznych określają warunki wykonania badań oznakowania poziomego.

Pytanie 7:

Zwracamy się z prośbą o dokonanie korekty kryterium oceny ofert jakim jest okres gwarancji dla oznakowania cienkowarstwowego. Oznakowanie cienkowarstwowe charakteryzuje się maksymalnym okresem gwarancji na poziomie 12 miesięcy. Jeśli wykonawcy mają udzielić okresu gwarancji na poziomie 36 miesięcy, ceny będą musiały być odpowiednio wyższe a oznakowanie prawdopodobnie odnawiane co roku w okresie trwania gwarancji aby utrzymać wymagane parametry.

Odpowiedź 7:

Zamawiający przychylił się do wniosku wykonawcy.

W związku z udzieleniem odpowiedzi na powyższe pytanie zamawiający zmienia zapisy:

1) w specyfikacji warunków zamówienia:

a) w pkt 10.1. ppkt 3) SWZ:

z:

3) „okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **cienkowarstwowe – 20%**”

na:

3) „okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe – 20%**”

b) w pkt. 10.2. ppkt. 3, 10.3. i 10.4.) SWZ:

z:

3) Ocena punktowa za okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe.

W przedmiotowym kryterium ocenie podlegać będzie wydłużenie okresu trwania gwarancji na oznakowanie poziome cienkowarstwowe udzielone przez wykonawcę i zostanie dokonana wg następującej zasady:

Maksymalna ilość punktów, która może zostać przyznana Wykonawcy w kryterium wydłużony okresu trwania gwarancji na oznakowanie poziome cienkowarstwowe udzielonego przez Wykonawcę – 20 pkt.

Przy czym okres wydłużenia trwania gwarancji minimum 12 miesięcy ze skokiem co 6 miesięcy do maksymalnie 36 miesięcy, tj.:

- 12 miesięcy – 0 pkt.
- 18 miesięcy – 5 pkt.
- 24 miesiące – 10 pkt.
- 30 miesięcy – 15 pkt.
- 36 miesięcy – 20 pkt.

Na oznakowanie poziome cienkowarstwowe wykonawca musi zadeklarować minimalny okres gwarancji jakości, który wynosi **12 miesięcy** licząc od dnia odbioru oznakowania przez zamawiającego.

Wykonawca w swojej ofercie może zadeklarować dłuższy okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe liczony **co 6 miesięcy** od minimalnego okresu gwarancji jakości, jednak nie dłuższy niż 36 miesięcy tj. **12, 18, 24, 30 lub 36 miesięcy**.

Jeżeli wykonawca nie poda w treści oferty okresu gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe, zamawiający uzna, iż wykonawca udziela gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe na okres 12 miesięcy i nie przyzna za to kryterium punktów.

Jeżeli wykonawca poda w ofercie okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe krótszy niż 12 miesięcy lub dłuższy niż 36 miesięcy, zamawiający odrzuci taką ofertę na podstawie art. 226 ust. 1 pkt 5) ustawy Prawo zamówień publicznych, ponieważ jej treść będzie **niezgodna z warunkami zamówienia**.

Wykonawca w formularzu oferty określi okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe udzielonej zamawiającemu **na całość wykonywanych robót** w technologii cienkowarstwowej objętych niniejszym zamówieniem.

Uwaga!:

Jeżeli wykazany termin realizacji zleconych robót cząstkowych i/lub okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe będą miały wpływ na punktację oferty i jej wybór to wykonawca nie może w trakcie badania i oceny ofert ich zmienić lub uzupełnić w sposób, który mógłby wpłynąć na punktację, gdyż naruszyłoby to zasady równego traktowania wykonawców, uczciwej konkurencji i przejrzystości postępowania.

10.3. Wszystkie obliczenia matematyczne prowadzone w trakcie oceny kryteriów będą wyliczane z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku.

10.4. Za najkorzystniejszą zostanie uznana oferta, która uzyska największą liczbę punktów (S_p), będącą sumą punktów przyznanych w poszczególnych kryteriach, obliczona wg poniższego wzoru, pozostałe oferty zostaną sklasyfikowane zgodnie z uzyskaną liczbą punktów:

$$S_p = C + T + G$$

S_p – suma punktów przyznana wykonawcy w kryteriach : cena, termin realizacji zleconych robót częściowych i okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe.

C – ilość punktów przyznana w kryterium: cena,

T - ilość punktów przyznana w kryterium: termin realizacji zleconych robót częściowych

G - ilość punktów przyznana w kryterium: okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowarstwowe.

na:

3) Ocena punktowa za **okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome grubowarstwowe**.

W przedmiotowym kryterium ocenie podlegać będzie wydłużenie okresu trwania gwarancji na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** udzielone przez wykonawcę i zostanie dokonana wg następującej zasady:

Maksymalna ilość punktów, która może zostać przyznana Wykonawcy w kryterium wydłużony okresu trwania gwarancji na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** udzielonego przez Wykonawcę – 20 pkt.

Przy czym okres wydłużenia trwania gwarancji minimum 12 miesięcy ze skokiem co 6 miesięcy do maksymalnie 36 miesięcy, tj.:

- 12 miesięcy – 0 pkt.
- 18 miesięcy – 5 pkt.
- 24 miesiące – 10 pkt.
- 30 miesięcy – 15 pkt.
- 36 miesięcy – 20 pkt.

Na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** wykonawca musi zadeklarować minimalny okres gwarancji jakości, który wynosi **12 miesięcy** licząc od dnia odbioru oznakowania przez zamawiającego.

Wykonawca w swojej ofercie może zadeklarować dłuższy okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** liczony **co 6 miesięcy** od minimalnego okresu gwarancji jakości, jednak nie dłuższy niż 36 miesięcy tj. **12, 18, 24, 30** lub **36 miesięcy**.

Jeżeli wykonawca nie poda w treści oferty okresu gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe**, zamawiający uzna, iż wykonawca udziela gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** na okres 12 miesięcy i nie przyzna za to kryterium punktów.

Jeżeli wykonawca poda w ofercie okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** krótszy niż 12 miesięcy lub dłuższy niż 36 miesięcy, zamawiający odrzuci taką ofertę na podstawie art. 226 ust. 1 pkt 5) ustawy Prawo zamówień publicznych, ponieważ jej treść będzie **niezgodna z warunkami zamówienia**.

Wykonawca w formularzu oferty określi okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** udzielonej zamawiającemu **na całość wykonywanych robót** w technologii **grubowarstwowej** objętych niniejszym zamówieniem.

Uwaga!

Jeżeli wykazany termin realizacji zleconych robót częściowych i/lub okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe** będą miały wpływ na punktację oferty i jej wybór to wykonawca nie może w trakcie badania i oceny ofert ich zmienić lub uzupełnić w sposób, który mógłby wpłynąć na punktację, gdyż naruszyłoby to zasady równego traktowania wykonawców, uczciwej konkurencji i przejrzystości postępowania.

10.3. Wszystkie obliczenia matematyczne prowadzone w trakcie oceny kryteriów będą wyliczane z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku.

10.4. Za najkorzystniejszą zostanie uznana oferta, która uzyska największą liczbę punktów (S_p), będącą sumą punktów przyznanych w poszczególnych kryteriach, obliczona wg poniższego wzoru, pozostałe oferty zostaną sklasyfikowane zgodnie z uzyskaną liczbą punktów:

$$S_p = C + T + G$$

S_p – suma punktów przyznana wykonawcy w kryteriach : cena, termin realizacji zleconych robót częściowych i okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe**.

C – ilość punktów przyznana w kryterium: cena,

T - ilość punktów przyznana w kryterium: termin realizacji zleconych robót częściowych

G - ilość punktów przyznana w kryterium: okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowarstwowe**.

c) w projekcie umowy w § 6 ust. 2 załącznik nr 9 do SWZ:

Z:

§ 6 ust. 2:

„ 2. Wykonawca jest odpowiedzialny względem Zamawiającego z tytułu gwarancji jakości przez okres ... **miesiące** dla oznakowania wykonanego w technologii cienkowarstwowej i **36 miesięcy** dla oznakowania wykonanego w technologii grubowarstwowej licząc od dnia następującego po dniu odbioru oznakowania, o którym mowa w § 5 ust. 5.

na:

§ 6 ust. 2:

„Wykonawca jest odpowiedzialny względem Zamawiającego z tytułu gwarancji jakości przez okres ... **miesiący** dla oznakowania wykonanego w technologii **grubowarstwowej** i **12 miesięcy** dla oznakowania wykonanego w technologii **cienkowarstwowej** licząc od dnia następującego po dniu odbioru oznakowania, o którym mowa w § 5 ust. 5.”

Pytanie 8:

Czy Zamawiający może wskazać jaki został zaplanowany budżet na realizację zadania?

Odpowiedź 8:

Zgodnie z art. 222 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych zamawiający przed otwarciem ofert udostępni na stronie internetowej prowadzonego postępowania informację o kwocie, jaką zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia.

W związku z powyższym zamawiający przedłuża termin składania ofert na dzień **16.04.2024 r. na godz. 10:00**. Otwarcie ofert odbędzie się dnia **16.04.2024r. o godz. 10:30**.

W związku z przedłużeniem terminu składania ofert zamawiający dokonał następujących zmian:

1) w specyfikacji warunków zamówienia:

a) w punkcie 15 z:

„15. TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ.

Wykonawca jest związany ofertą od dnia terminu składania ofert do dnia 02.05.2024r. (włącznie).”,

na:

„15. TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ.

Wykonawca jest związany ofertą od dnia terminu składania ofert do dnia **15.05.2024 r. (włącznie).**”,

b) w punkcie 18.1 z:

„18.1. Ofertę należy składać za pośrednictwem Platformy zakupowej: <https://platformazakupowa.pl> lub poprzez profil nabywcy: https://platformazakupowa.pl/pn/zdw_opole w terminie do dnia 03.04.2024 r. do godz. 11:00.”,

na:

„18.1. Ofertę należy składać za pośrednictwem Platformy zakupowej: <https://platformazakupowa.pl> lub poprzez profil nabywcy: https://platformazakupowa.pl/pn/zdw_opole w terminie do dnia **16.04.2024 r.** do godz. 10:00.”,

c) w punkcie 19.1 z:

„19.1. Otwarcie ofert odbędzie się dnia 03.04.2024 r. o godz. 11:30 w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Opolu, ul. Oleska 127 za pośrednictwem Platformy

zakupowej: <https://platformazakupowa.pl> poprzez odszyfrowanie i otwarcie ofert.”,

na:

„19.1. Otwarcie ofert odbędzie się dnia **16.04.2024 r.** o godz. 10:30 w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Opolu, ul. Oleska 127 za pośrednictwem Platformy zakupowej: <https://platformazakupowa.pl> poprzez odszyfrowanie i otwarcie ofert.”,

2) w ogłoszeniu o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych:

a) w sekcji IV – PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA pkt 4.3.5) z:

„Nazwa kryterium: Okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome cienkowerstwowe”

na:

„Nazwa kryterium: Okres gwarancji jakości na oznakowanie poziome **grubowerstwowe**”

b) w sekcji VIII – PROCEDURA pkt 8.1.) z:

„Termin składania ofert: 2024-04-03 11:00”,

na:

„Termin składania ofert: **2024-04-16 10:00**”,

c) w sekcji VIII - PROCEDURA pkt 8.3.) z:

„Termin otwarcia ofert: 2024-04-03 11:30”,

na:

„Termin otwarcia ofert: **2024-04-16 10:30**”,

d) w sekcji VIII - PROCEDURA pkt 8.4.) z:

„Termin związania ofertą: do 2024-05-02”,

na:

„Termin związania ofertą: do **2024-05-15**”.

W związku z powyższym zamawiający zamieścił na stronie internetowej prowadzonego postępowania:

- 1) **nowe** strony: 21,23,24,26, 28 i 29 specyfikacji warunków zamówienia,
- 2) ogłoszenie o zmianie ogłoszenia,
- 3) **nowy** formularz ofertowy,
- 4) **nową** umowę.

Powyższe odpowiedzi i zmiany stanowią integralną część specyfikacji warunków zamówienia.

ZASTĘPCA DYREKTORA
ds. utrzymania dróg

mgr inż. Grzegorz Cebula

